■扫码下载新民客户端 2018 年 11 月 17 日 / 星期六 一版编辑 / 任湘怡 一版视觉 / 戚黎明 本版编辑 / 吴咏红 本版视觉 / 黄 娟

李强主持市委常委会会议时指出,确保总书记讲话精神落地生根开花结果

巴严守党的政治纪律规矩贯穿各项工作

本报讯 市委常委会昨天下午 举行会议,传达学习习近平总书记 在同全国总工会、团中央、全国妇 联新一届领导班子成员集体谈话 时的重要讲话精神, 中央关于秦岭 北麓西安境内违建别墅问题的有关 通报精神以及深化中央纪委国家监 委派驻机构改革动员部署会精神。 会议听取首届中国国际讲口博览 会举办情况汇报,研究实施党政领 导干部安全生产责任制、加强新时 代人民政协党的建设工作等事项。 市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神,结合 自身实际,努力开创上海群团工作 新局面。要坚持党的领导,增强"四 个意识",坚定"四个自信",突出思 想引领,引导广大工人、青少年和 妇女增强对习近平新时代中国特 色社会主义思想的政治认同、思想 认同和情感认同。要切实服务工作 大局, 广泛动员所联系的群众,为 完成好习近平总书记交给上海的 三项新的重大任务而努力奋斗。要 讲一步联系服务好群众, 千方百计 为他们保障权益、排忧解难,真心 诚意办好事实事。要不断加强队伍

建设,进一步深化群团改革,持续 夯实基层基础。

会议指出,党中央严肃查处秦 岭北麓西安境内违建别墅问题,对 相关党组织和党员干部作出外理. 充分表明了以习近平同志为核心 的党中央严明党的政治纪律和政 治规矩、坚定不移推进全面从严治 党的鲜明态度和严格保护生态环 境的坚定决心。全市各级党组织和 广大党员干部要引为镜鉴,始终保 持清醒头脑,扎实推进党的政治建 设,坚决维护习近平总书记核心地 位,坚决维护党中央权威和集中统 一领导,确保中央政令畅通、令行禁 止。要全面对表习近平总书记考察 上海时的重要讲话精神,明确责任, 不折不扣贯彻落实,确保习近平总 书记重要讲话精神在上海落地生 根、开花结果。要把严守党的政治纪 律和政治规矩贯穿各项工作之中, 始终在思想上政治上行动上同以 习近平同志为核心的党中央保持高 度一致。要持之以恒纠"四风"、正作 风,紧盯形式主义、官僚主义变形变 导新动向,强化监督管理,以优良作 风保障各项工作落地落实。要压紧 压实管党治党责任,坚持严字当头、

全面从严、一严到底,深化细化"四 责协同"责任机制,推动全面从严治 党向纵深发展。

会议指出,要深入学习领会 习近平总书记关于加强派驻监督 的重要论述,按照深化中央纪委国 家监委派驻机构改革动员部署会 的要求,切实把思想和行动统一到 党中央决策部署上来,要准确把握 党中央推进改革的精神和要求,紧 密结合上海实际抓好落实。要加强 组织领导,明确时间节点,倒排工 作任务,加大推进力度,确保如期 完成我市派驻机构改革各项任务。

会议指出,在党中央、国务院 的坚强领导下,首届中国国际进口 博览会取得了圆满成功,全市各 区、各部门、各单位全员参与、全力 以赴、全情投入,出色完成了城市 服务保障任务。当前要认真做好首 届进博会总结工作,把服务保障工 作中的好做法、好经验固化下来, 推动形成常态化城市保障模式。要 按照习近平总书记在首届进博会 开幕式主旨演讲中提出的"办出水 平, 办出成效, 越办越好"的要求, 抓紧启动第二届进博会筹备工作, 积极探索市场化手段、长效化机 制、常态化运作。要着力放大溢出 带动效应,不断提升新一轮对外开 放水平。

会议审议通过《上海市党政领 导干部安全生产责任制实施细 则》,强调要进一步提高对安全生 产工作的认识,加快建立健全"党 政同责、一岗双责、齐抓共管、失职 追责"的安全生产责任体系。要在 抓落实上下功夫,各级领导干部要 认真排摸、分析、研判各自分管领 域的安全风险, 切实管控风险,压 实责任,守牢安全底线。

会议指出,做好政协工作必须 抓好党的建设,全市政协系统各级 党组织要牢固树立全面从严治党永 远在路上的理念,提高政治站位,强 化责任担当,全面贯彻落实新时代 人民政协党的建设总体要求, 更好 发挥政协组织中共产党员的作用, 把全市各党派团体、各族各界人士 的智慧和力量凝聚起来, 充分调动 各方面主动性积极性创造性,为推 进上海改革发展形成强大合力。

会议还听取了《上海市国民经 济和社会发展第十三个万年规划 纲要》实施情况中期评估汇报,并 研究了其他事项。

本报讯 上海 市委书记李强昨天 下午会见了由浙江 省副省长、温州市委 书记陈伟俊率领的 温州市代表团一行。

李强说,当前, 全市上下正在深入 学习贯彻习近平总 书记在首届中国国 际进口博览会开幕 式上的主旨演讲和 考察上海时的重要 讲话精神,全力以 赴落实增设上海自 贸试验区新片区、 在上海证交所设立 科创板并试点注册 制、实施长三角一 体化发展国家战略 三项新的重大任 务,进一步放大进 口博览会的溢出带 动效应, 更好地为 全国改革发展大局 服务。 上海和温州 都承担着先行先试 的改革任务,各方 面交流交往频繁。 面向未来, 两地有 着共同的发展机 遇,合作空间广阔。 我们支持更多温州 企业来沪发展,利 用上海各种平台资

源做大做强,携手为推动长三角更 高质量一体化发展作出更大贡献。

上海市委常委、市委秘书长诸 葛宇杰参加会见。

中国人保正式登陆A股市场

应勇缪建民共同鸣锣开市

应勇说, 上海一直高度重视保 险业发展。近年来,上海深入贯彻 落实国务院关于加快发展现代保险 服务业的若干意见,积极推进上海

国际保险中心建设, 保险业在推动 上海国际金融中心建设和促进上 海经济社会发展中发挥了重要作 用。中国人保此次成功上市,不仅 是企业发展历程上的重要里程碑, 也是中国保险业改革发展的一件大 事。上市仪式上, 白涛代表中国人保 与上海证交所签订《上市协议书》。

集团股份有限公司正式登陆 A 股市 场,成为国内第五家 A+H 股两地上 市的金融保险企业。市委副书记、市 长应勇与中国人保董事长缪建民在 上市仪式上致辞并共同鸣锣开市。 交通银行董事长彭纯,中国人保总 裁白涛、监事长林帆等出席仪式。

券交易所一声锣响,中国人民保险

本报讯 昨天上午,随着上海证

苏州河"亮"了 市民"回流"了



市区股沿岸5区今立"军令状"

河水黑臭,行人只想 捂鼻尽快逃离, 附近 的居民纷纷选择搬离苏州 河。严重的污染耗竭了苏州 河的自然资源,破坏了两岸 的城市景观和自然景观。

沿岸水清景秀,河面上 龙舟竞渡,苏州河展现 出一道道亮丽的风景线。



■ 苏州河乍 浦路桥至四 川路桥段 首席记者 刘歆 摄 本报记者 杨玉红

苏州河,上海故事的开始,其前世今生也是 上海发展历史的简述。

70多年前,建筑师邢同和跟着家人搬到苏州 河河南路桥北岸的石库门房子居住,从此,他的 生活、事业都离不开苏州河。他回忆道,自己见证 了苏州河水从清澈到被严重污染再变得清澈,也 看到很多市民从喜欢居住在苏州河边到讨厌苏 州河、逃离苏州河,再重新回到苏州河边生活的 变化。

第一家啤酒厂,第一家纺织厂,苏州河两岸 写满了民族工业的辉煌。苏州河原本是一条风 光秀丽的河水道,水质清澈,1911年至1914年曾 在恒丰路桥建闸北自来水厂。上世纪50年代末 苏州河开始被污染,河面上"黑缎带"整天游来 荡去。60年代,走过苏州河,那一股股气味令人 作呕,河边的居民打开窗户,家里就会有浓重的

苏州河的水质如何被污染的?上世纪初,苏 州河一头连着腹地,一头连着大海。一座座工厂 在苏州河两岸迅速建起,吸引了一大批难民划船 来到苏州河两岸寻找丁作, 在岸边搭起危棚简 屋。于是,大量的工业废水和生活污水直接排入 苏州河。新中国成立后,上海工业进入一个高速 发展期,苏州河两岸建起了更多的工厂,污水被 大量地排放到苏州河里。1978年前后、苏州河全

线黑臭,鱼虾绝迹,在外滩苏州河与黄浦江交界 外形成了一道明显颜色"分界线", 黄浦江水是黄 的,苏州河水是黑的,成了一道另类的"风景线"。

1996年6月5日,新民晚报头版刊登了《齐心 协力让苏州河换新颜 市区段沿岸5区今立"军令 状"》的报道,记录下值得写人历史的那一页-上海启动苏州河综合整治。参与报道的记者回忆 道,彼时,苏州河沿岸有3000多家企业把污水直 接排入苏州河支流;河两岸的危棚简屋排放大量 生活污水: 每天有3000多艘船在苏州河上航行, 船丁们把苏州河当作天然的垃圾排放场所: 在河 道沿线分布着19个垃圾码头和粪便码头,每天有 数吨垃圾漂浮在河面上。

上海市政府为提高城市环境的总体质量,对 苏州河水域先后开展了三期大规模综合治理工 程:第一期工程是1998年到2002年,铺设污水管 道、建污水处理厂,水质达标后再排放,2000年 苏州河终于消除了黑臭现象;第二期工程,重新 设计黄浦汀和苏州河交汇外的一个闸门、将苏 州河由原来东西方向往复流动, 变成由西向东 的单向流动,增加了水体流速;第三期工程是将 沉在苏州河底上百年的淤泥清理掉,并于2012 年完成了河底淤泥的清挖。值得一提的是, 苏州 河的水系交织在上海26000多条河流当中,水质 相互影响。苏州河整治工程也带动上海所有河 流进行整治。

整治后的苏州河,而貌发生了翻天覆地的变 化:河水水质得到明显改善,稳定在五类水的标 准;生态系统也得到了恢复,河里有近50种鱼;两 岸纷纷建起绿色走廊、大型绿地。此外,一个大型 环保休闲生态公园在苏州河边上建起,叫作"梦 清园",它代表着上海几代人梦想的实现。

贝 温 角 州 市 更 表 团